



阳光四季——《今日济阳》创刊一周年特刊

济阳环卫工每人收到200元补贴

庆祝“环卫工人节”，县环卫管护中心组织工人进行免费体检

本报11月6日讯(记者 杨擎) 2014年10月26日,是山东省第十二届环卫工人节。在节日来临之际,济阳县环卫管护中心开展一系列活动进行庆祝。

为关爱环卫工人,济阳县环卫管护中心(以下简称“环卫中心”)为每位环卫工人发放了200元补贴,“环卫工作既脏又难干,工资待遇相对较低。”环卫中心相关负责人说,一年来环卫工人都很辛苦,200元补贴虽然不多,但希望能让环

卫工人们过个好节。

此外,环卫中心组织203名环卫工人进行了免费健康检查。“环卫工人常年与垃圾打交道,常接触细菌、道路粉尘等有毒有害物质,身体健康会受到一定的影响。”环卫中心相关负责人说,环卫中心已连续8年免费组织环卫工人健康检查,受到了环卫工人的一致好评。

同时,济阳县领导走访慰问了基层环卫工人、环卫先模人物和老职工,向为美化净化济阳城

区环境辛勤劳动、默默奉献的广大环卫工人表示衷心的感谢和节日的问候。

“我们通过电视、报纸、网络、广播等平台,大力宣传在环卫工作岗位上努力奉献、忘我工作,为清洁济阳、扮靓济阳做出积极贡献的先进典型。”该负责人说,活动进一步展示了环卫干部职工的先进形象,发挥先进典型的示范、引导作用,在全社会营造出尊重劳动、爱护环境的良好氛围,推动环卫工作的不断创新和发展。



环卫工人设备更新。

7座生活垃圾转运站全部投入使用

环卫中心创新工作机制,全面建设美丽家园

自2011年以来,济阳县环卫管护中心(以下简称“环卫中心”)扎实推进城乡清洁行动的深入开展,创新工作机制,引入昌邑托管模式。同时,不断完善基础设施,重点建设7座高标准生活垃圾转运站,全面建设美丽家园。

本报记者 杨擎

7座高标准转运站 属全市领先水平

“城区内,我们投资1200余万元建设了一座日处理能力300吨的中型生活垃圾转运站。”环卫中心相关负责人说,由压缩操作站房、管理用房、传达、渗滤液处理系统、除臭系统、配电系统以及垃圾收运系统(后装式垃圾压缩车、电动清洗车)组成。

据了解,该处理设备及工艺具有节约运输费用、方便垃圾倾卸、无臭气、不污染周边环境等优点。该负责人说:“该站采取普通封闭式车辆收集和运输,通过站房设备压缩后运往济南市生活垃圾焚烧场处理。”

“在乡镇,投资1500余万元建设了日处理能力100吨的生活垃圾转运站6座。”环卫中心相关负责人说,分别建设于崔寨、曲堤、仁风、垛石、太平、新市6个乡镇。

据悉,生活垃圾转运站由县城设计院统一设计,站房、办公室及其他配套设施全部按高标准建设,所有设备和车辆都采购于全国大型著名企业,统一由

政府采购部门采购。

此外,7座转运站建成后,统一标准,统一名称,统一色调,总体看起来美观大方,且简朴实用。转运站的建成使用,进一步实现了镇村生活垃圾封闭化收集、专业化管理、无害化处理的目标。

“济阳县的转运站建设在全市处于领先水平,东阿、利津、乐陵、禹城等县(市)纷纷前来参观考察。”环卫中心相关负责人说,目前,7座生活垃圾转运站全部投入使用,并保障了全县生活垃圾的正常处理。

百日清洁“五没有” 让农村靓起来

2011年以来,环卫中心积极争取领导支持,多方面筹措资金,组织全县人民开展了一场轰轰烈烈的城乡清洁和环境综合整治攻坚战。

在前两年城乡清洁行动取得初步成效的基础上,2014年从3月份开始,利用100天的时间,在全县集中开展了农村百日清洁行动,以改善农村人居环境为切入点,集中清理镇驻地、村庄、道路和河道内的各类污染物。

“排查清理垃圾死角是本次行



济阳县生活垃圾转运站鸟瞰图。

动的重要内容。”环卫中心相关负责人说,环卫中心加大农村垃圾死角排查清理力度,重点对进出村道路、房前屋后、沟渠河道、田间地头等区域垃圾死角进行排查清理。

此外,严格落实环境卫生管理责任区制度,责任区内各类垃圾死角由责任单位限期清理。针对容易形成垃圾死角和反复回潮的区域,配建相应设施,建立垃圾死角长效管理机制,巩固排查清理成果。

“通过农村百日清洁活动,力争实现农村‘五个没有’。”环卫中心相关负责人说,即房前屋后没有零星垃圾、集镇(市场)村间没有散放垃圾、公路沿线没有散落垃圾、河塘沟渠没有漂浮垃圾、田间地头没有有害垃圾。

与此同时,环卫中心积极抓好村庄日常保洁管理,完善农村环境综合管理制度,打造优美乡村环境,加快建设农民幸福生活的美好家园。

创新工作机制 引入托管模式

“随着城乡环卫一体化工作的深入推进,各镇(街道)之间的工作差距越来越大,部分镇(街道)出现了不知道下一步工作该如何继续提升的情况。”环卫中心相关负责人说,针对这种工作现状,环卫中心认真考察对比全国先进典型昌邑环卫模式,最终和昌邑达成全托管协议。

据了解,根据垛石、曲堤、仁风三镇的积极工作意向,经过镇主要领导实地考察和多轮洽谈,三镇最终和昌邑达成全托管协议,每户每年148元托管三镇所属的村庄卫生保洁。

2014年6月1日昌邑康洁环卫工程有限公司正式入驻垛石、曲堤、仁风三镇,并在三镇成立了项目管理部。“现在托管村庄的标准化、精细化管理、精细化作业模式已经正式开始。”环卫中心相关负责人说,自垛石、曲堤、仁风三镇托管以来,村容村貌发生了巨大变化。

“保洁人员上岗率保证了,生活垃圾的清运真正实现了日产日清。干净整洁的环境,给村民带来了美好的心情。”该负责人说,其他未托管的镇(街道)感

到了工作的压力,明白了自己单位的工作情况到底处在一个怎样的台阶水平上,找到了工作发展的空间和动力。

同时,为解决镇村资金投入不足导致城乡环卫一体化有效运转受到制约的问题,环卫中心按照“谁产生谁付费”的原则,在农村征收垃圾处理费。

“我们通过向物价部门递交申请报告,召开‘城乡环卫一体化’垃圾处理费听证会,经物价部门审批,2012年6月29日下发了正式文件。”环卫中心相关负责人说,在农村征收垃圾处理费(每人每年20元),有效解决了运转资金不足的问题,确保了城乡环卫一体化健康持续发展。

“虽然我们取得了一点成绩,但是离上级的要求还有差距,离老百姓的期盼还有一些距离。”环卫中心相关负责人说,济北新城正悄然崛起,有政策的东风,有领导的关爱和支持,有全县人民的共同努力,有全体环卫工作者的奋力拼搏,相信,济阳会越来越美,越来越干净,一定会有更加美好的明天。



济北小学中转箱改造后放置的小型垃圾箱。

环卫中心征集意见建议111条

本报11月6日讯(记者 杨擎) 自2014年3月份开展党的群众路线教育实践活动以来,济阳县环卫管护中心认真学习,广泛征求意见建议,进一步统一了思想认识,提高了工作效率,确保了活动与工作两不误、两促进。

济阳县环卫管护中心(以下简称“环卫中心”)在认真学习的基础上,通过“向人大代表、政协委员及服务对象发放征求意见函、召开座谈会、网站留言、设立意见箱”等形式,共征求社会各

界意见建议111条。对原垃圾场进行了覆土填埋和整平,埋设透气管,防止垃圾燃烧,改善了济阳工业园小区居民的生活环境,解除了安全隐患。

同时,环卫中心对济北小学垃圾箱进行了改造,埋设管道便于垃圾渗滤液的排放,防止污染路面,并放置了两个新型垃圾箱,使用小型钩臂车进行清运处理,解决了济北小学垃圾箱渗滤液严重污染路面的问题。

在道路卫生保洁提升方面,

环卫中心实行了网格化管理,对人行路绿化带与门店之间的空隙进行了大扫除。

此外环卫中心加大清运管理力度,及时清运、密闭运输,保证做到车走地净、日产日清,给广大市民创造了良好的生活环境。

通过教育实践活动,全体干部职工,进一步统一了思想认识,增强了服务意识,转变了工作作风,提高了工作效率,推进了环卫工作的开展,确保了活动与工作两不误、两促进。



曲堤镇石墓田村庄新貌。